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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

   28 Aralık 2023 – 3 Ocak 2024 

 

2024'te asgari ücret 17 bin 2 lira oldu 

 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 2024’te uygulanacak asgari ücreti açıkladı. 

Asgari ücret 2024 yılında 17 bin 2 lira olarak belirlendi. İşveren desteği ise 700 liraya 

yükseltildi. 

 

Asgari ücret, 2024 yılı için net 17 bin 2 lira olarak belirlendi. Dolar cinsinden ise 27 Aralık günü Merkez 

Bankası döviz satış kuru üzerinden 578,2 dolar olarak belirlendi. Komisyon uzlaşma/işveren/işçi 

oylarıyla karar aldı. İşverenlere ücret desteği ise 700 TL olacak. 

 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, ücrete yönelik yaptığı değerlendirmede çalışanları 

asgari ücrete ezdirmeme politikasının devam ettiğini belirterek “Gerek işveren, gerekse işçi tarafımız 

çalışan ve işveren ihtiyaçlarını göz önünde bulundurarak, mevcut şartları rasyonel düzlemde ele alarak 

uygun noktada fikir birliğine vardılar” dedi.2 

 

Çalışan emeklilere 5 bin lira ikramiye Resmi Gazete'de 

 

Ekonomiye ilişkin düzenlemeler içeren Bazı Kanun ve Kanun Hükmündeki Kararnamelerde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Çalışan emeklilere 5 bin lira verilmesi ile ekonomiye ilişkin düzenlemeler içeren kanun, Resmi 

Gazete'de yayımlandı. Buna göre, çalışan emeklilere de bir defaya mahsus 5 bin lira ödeme yapılacak.3 

                                                           
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığından: Asgari Ücret Tespit Komisyonu Kararı, Resmi Gazete, Sayı: 32415. 
(30 Aralık 2023)   
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-10.pdf 
3 7491 Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun, Resmi Gazete, 
Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-10.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-10.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-10.pdf
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Dost veya müttefik devletlere yardım limiti 200 milyon lira olarak belirlendi 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, 2024 yılında anlaşma 

akdedilmeksizin dost veya müttefik devletlere yapılacak yardım limiti 200 milyon lira olarak 

belirlendi. 

  

3212 sayılı Kanun kapsamında 2024 yılında anlaşma akdedilmeksizin verilebilecek mal veya hizmetlerin 

parasal limiti ile cinsinin belirlenmesine ilişkin Cumhurbaşkanı kararı Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Buna göre, dost veya müttefik devletlere ve bu devletlerde bulunan kamu ya da özel nitelikteki kurum 

ve kuruluşlara, özel kurum ve kuruluşlara bakımından söz konusu kanunda yer alan ilgili hükümler saklı 

kalmak üzere, mal veya hizmetin hibesi, mübadelesi veya yardım olarak verilmesinde uygulanacak 

parasal limit 200 milyon lira olarak belirlendi. 

 

Karar, 1 Ocak 2024'te yürürlüğe girecek, karar hükümlerini Milli Savunma Bakanı yürütecek.4 

 

Tütün ürünlerinde ÖTV düzenlemesi 

 

Tütün ürünlerinde 'ÖTV' düzenlemesi Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Resmi Gazete'de yayınlanan 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununda yer alan bazı mallara 

uygulanan özel tüketim vergisi oranları, asgari maktu ve maktu vergi tutarlarının yeniden belirlenmesi 

ile bu mallarda 2024 yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmaması hakkındaki ekli Kararın yürürlüğe 

konulmasına, 4760 sayılı Kanunun mezkür maddesi gereğince karar verildi. 

 

Karara göre, Özel Tüketim Vergisi Kanununda yer alan ve aşağıdaki tabloda isimleri belirtilen malların 

özel tüketim vergisi oranları ile asgari maktu ve maktu vergi tutarları karşılarında gösterildiği şekilde 

yeniden belirlendi.5 

 

                                                           
4 Cumhurbaşkanı Kararı: 30/5/1985 Tarihli ve 3212 Sayılı Kanun Kapsamında 2024 Yılında Anlaşma 
Akdedilmeksizin Verilebilecek Mal veya Hizmetlerin Parasal Limiti ile Cinsinin Belirlenmesine İlişkin Karar (Karar 
Sayısı: 7998), Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-12.pdf 
 
5 Cumhurbaşkanı Kararı: 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (III) Sayılı Listenin (B) Cetvelinde Yer 
Alan Bazı Mallara Uygulanan Özel Tüketim Vergisi Oranları, Asgari Maktu ve Maktu Vergi Tutarlarının Yeniden 
Belirlenmesi ile Mezkûr Kanunun 12 nci Maddesinin (3) Numaralı Fıkrası Hükmünün Bu Mallarda 2024 Yılı Ocak-
Haziran Dönemi İçin Uygulanmaması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8001), Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 
2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-15.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-12.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-15.pdf
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Bahis ve şans oyunu vergileri düşürüldü 

 

Bahis ve şans oyunlarından alınan vergiler yüzde 50 oranında düşürüldü. 

 

Spor müsabakalarına dayalı müşterek bahis, at yarışları ile diğer şans oranlarından alınan vergiler yüzde 

50 oranında düşürüldü. 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan konuya ilişkin Cumhurbaşkanı kararına göre, söz konusu vergi oranları; 

spor müsabakalarına dayalı müşterek bahislerde yüzde 10'dan yüzde 5'e, at yarışlarında yüzde 14'ten 

yüzde 7'ye, diğer şans oyunlarında yüzde 20'den yüzde 10'a indirildi. 

 

Karar 1 Ocak 2024 tarihinden itibaren geçerli olacak.6 

 

DASK'ta asgari prim tutarları artırıldı 

 

Zorunlu Deprem Sigortası'nda asgari prim tutarları ile sigorta hesabına esas olan metrekare 

bedelleri artırıldı. 

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Zorunlu Deprem Sigortası tarife ve talimat tebliğinde değişiklik 

yapılmasına ilişkin Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumu (SEDDK) tebliğine 

göre, Zorunlu Deprem Sigortası asgari prim tutarları, risk grubuna göre birinci gruptan yedinci gruba 

sırasıyla; 280 TL'den 979 TL'ye, 240 TL'den 869 TL'ye, 180 TL'den 739 TL'ye, 140 TL'den 693 TL'ye, 110 

TL'den 521 TL'ye, 90 TL'den 370 TL'ye ve 80 TL'den 252 TL'ye yükseltildi. Yeni tutarlar 1 Ocak 2024 

tarihinden itibaren geçerli olacak. 

 

Sigorta bedeli hesabına esas metrekare bedelleri ise, betonarme yapılarda 3,016 TL'den 6,000 TL'ye, 

diğer yapılarda 2,080 TL'den 4,000 TL'ye çıkarıldı. Bu tutarlar 1 Şubat 2024 tarihinden başlamak üzere 

uygulanacak. 

 

Tebliğe eklenen maddeye göre, sigorta bedeli hesabına esas metrekare bedelleri, her ay Türkiye 

İstatistik Kurumu tarafından bir önceki ay açıklanan aylık 2003=100 Temel Yıllı Yurt İçi Üretici Fiyat 

                                                           
6 Cumhurbaşkanı Kararı: 5602 Sayılı Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi 
Hakkında Kanunun 6 ncı Maddesinin Dördüncü Fıkrasındaki Oranların Yeniden Belirlenmesine İlişkin Karar 
(Karar Sayısı: 8003), Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-17.pdf 
 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-17.pdf
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Endeksi oranında artırılacak. Açıklanan oranın sıfırın altında olması durumunda, söz konusu oran sıfır 

olarak alınacak.7 

 

Değerli kağıtların bedelleri belli oldu 

 

Noter kağıdı, beyanname, pasaport, kimlik ve sürücü belgeleri gibi değerli kağıtların 

bedelleri yeniden değerleme oranı nispetinde (yaklaşık yüzde 58) artırıldı. 

 

2024 yılı itibarıyla değerli kağıtlardan alınan ücretler belli oldu.  

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Muhasebat Genel Müdürlüğü genel tebliğine göre değerli kağıtlardan 

alınacak ücretler; noter kağıdı ve beyanname için 55 TL'den 87 TL'ye, protesto ve resen senetlerde 110 

TL'den 174 TL'ye, pasaportlarda 501 TL'den 790 TL'ye, kimlik kartlarında 83 TL'den 130 TL'ye, sürücü 

belgelerinde 624 TL'den 990 TL'ye, banka çeklerinde her bir yaprak için 33 TL'den 55 TL'ye yükseltildi. 

Karar, 1 Ocak 2024 tarihinden itibaren geçerli olacak.8 

 

Airbnb izin başvuruları e-Devlet'ten yapılacak 

 

Konutların tek seferde 100 günden kısa süreli turizm amaçlı kiralanmasına yönelik esaslar 

belirlendi. İzin belgesi için e-Devlet üzerinden başvuru yapılacak. 

 

Kültür ve Turizm Bakanlığı'nca Resmi Gazete'de yayımlanan konutların turizm amaçlı kiralanması 

faaliyetlerinin düzenlenmesine ilişkin yönetmeliğe göre, e-Devlet üzerinden yapılmayan fiziki 

başvurular değerlendirilmeye alınmadan başvuru sahibine iade edilecek. Üzerinde üst hakkı veya intifa 

hakkı bulunan konutlarda malik yerine hak sahibi tarafından başvuru yapılacak. 

 

Aynı binada bulunan ve aynı kişi adına izin belgesi talep edilen konutlar için tek başvuru yapılacak. 

Başvuru sahibinin, aynı binada daha önce izin belgesi aldığı konutlar bulunması durumunda başvuruda 

bu konuda bilgi vermesi zorunlu olacak. İzin belgesi düzenlendiği tarihten itibaren konutlarda 30 gün 

içinde denetim yapılacak. Bu konutlar belge düzenlendikten itibaren en az 2 yılda bir denetlenecek. 

 

                                                           
7 Sigortacılık ve Özel Emeklilik Düzenleme ve Denetleme Kurumundan: Zorunlu Deprem Sigortası Tarife ve 

Talimat Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Tebliğ, Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-7.htm 

8 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği (Sıra No:86) Değerli Kağıtlar, 

Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-5.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-7.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-5.htm
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Yönetmelikle, bu kapsamda kiralanacak konutlarda sağlaması gereken asgari koşullar da belirlendi. İzin 

belgeli konutun odaları ayrı ayrı sözleşmeye konu edilerek farklı kişilere kiraya verilemeyecek. 

Yönetmelik 1 Ocak 2024 tarihinde yürürlüğe girecek.9 

 

Mevduat faizi, devlet tahvili, fon alanlardan elde edilen kazançlara uygulanan 

vergi avantajından yararlanma süresi uzatıldı  

 

Resmi Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı kararına göre, mevduat faizi, devlet tahvili, fon vs. 

alanlardan elde edilen kazançlara uygulanan vergi avantajından yararlanma süresi 31.12.2023'ten 

30.04.2024'e uzatıldı.10 

 

Tütün mamulleri ve alkollü içki satış belgelerinde yeni tarife 

 

Resmi Gazete’nin 2. mükerrer sayısında yayımlanan tebliğde tütün mamulleri ve alkollü 

içkilerin satış belgelerinin 2024 yılı bedelleri belirlendi. Buna göre, tütün mamulleri ve 

alkollü içkiler için toptan satış belge bedeli 45 bin 657 lira olacak. 

 

Tarım ve Orman Bakanlığının Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve 

Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15. Maddesinin Uygulanmasıyla İlgili Tebliğ'i, Resmi Gazete'nin 2. 

mükerrer sayısında yayımlandı. 

 

Tebliğle tütün mamulleri ve alkollü içkilerin satış belgelerinin 2024 yılı bedelleri belirlendi. 

 

Buna göre, tütün mamulleri ve alkollü içkiler için toptan satış belge bedeli 45 bin 657 lira olacak. 

 

Perakende satış belgelerinin bedeli ise il merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi sınırları içinde 2 bin 

348 lira, ilçe merkezlerinde 1552 lira, diğer mahallerde 564 lira olarak uygulanacak. 

 

Açık içki satış belgeleri için il merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi sınırları içinde 9 bin 802 lira, 

diğer mahallerde 3 bin 761 lira bedel ödenecek. 

                                                           
9 Kültür ve Turizm Bakanlığından: Konutların Turizm Amaçlı Kiralanması Faaliyetlerinin Düzenlenmesine İlişkin 

Yönetmelik, Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-1.htm 

10 Cumhurbaşkanı Kararı: 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun Geçici 67 nci Maddesinde Yer Alan Tevkifat 

Oranları Hakkında Karar (Karar Sayısı: 8002), Resmi Gazete, Sayı: 32413. (28 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-16.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-1.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231228-16.pdf
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Nargilelik tütün mamulü sunum uygunluk belgeleri de il merkezlerinde veya büyükşehir belediyesi 

sınırları içinde 23 bin 843 lira, diğer mahallerde 21 bin 900 lira bedelle alınabilecek.11 

 

SPK yeniden değerlemeye tabi tutarları güncelledi 

 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) yeniden değerlemeye tabi tutarlara 2024 yılı için güncelleme 

yaptı. 

 

SPK'nin internet sitesinden yapılan duyuruda, yeniden değerlemeye tabi tutarların güncel hali 

paylaşıldı. 

 

Buna göre, 6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu'nun idari para cezası gerektiren fiiller hükmünce, para 

cezaları yüzde 58,46 artırılarak cezaya göre 246 bin 511,47 lira ile 3 milyon 81 bin 378,30 lira, 61 bin 

607,66 lira ile 616 bin 263,62 ve 5 bin 249,78 lira ile 131 bin 244,50 lira aralığına çekildi. 

 

Piyasa bozucu eylemlere verilecek para cezası aralığı da 246 bin 511,47 lira ile 6 milyon 168 bin 483,34 

lira şeklinde kararlaştırıldı. 

 

Yeniden değerleme ile birlikte halka arz şartları da değişti. Buna göre, payları ilk defa halka arz edilecek 

ortaklıkların ek satış hariç halka arz edilecek payların halka arz fiyatı baz alınarak hesaplanan piyasa 

değerinin 500 milyon liranın altında olması durumunda, halka arz edilecek payların yüzde 25'i ortakların 

yeni pay alma hakkı tamamen kısıtlanarak satışa hazır bekletilecek. 

 

Payları ilk defa halka arz edilecek ortaklıkların, ek satış hariç halka arz edilecek paylarının halka arz fiyatı 

baz alınarak hesaplanacak piyasa değerine göre 400 milyon liranın altında olması durumunda 

satılamayan payların tamamı, 400 milyon lira ile 800 milyon lira arasında olması durumunda ise 

satılamayan payların 400 milyon liraya olan kısmının tamamı, bunu aşan kısmın ise yarısı için aracı 

kuruluşların halka arz fiyatı üzerinden bu payları satın alacağına ilişkin olarak şirkete karşı yüklenim 

zorunluluğu bulunacak. 

 

Güncellemeyle birlikte halka arz edilecek şirketlerin 2023 yıl sonu için 750 milyon lira ciroya ve 1 milyar 

500 milyon liralık aktif büyüklüğe sahip olması gerekiyor.12 

 

                                                           
11 Tarım ve Orman Bakanlığından: Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna İlişkin Usul ve 

Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15 inci Maddesinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2023/53), Resmi Gazete, 

Sayı: 32414 (2. Mükerrer). (29 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-14.pdf 

12 Sermaye Piyasası Kurulu: Sermaye Piyasası Kurulu Bülteni (No: 2023/82), (29 Aralık 2023).  

https://spk.gov.tr/data/658f25ff8f95db27604610b0/82-2023.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-14.pdf
https://spk.gov.tr/data/658f25ff8f95db27604610b0/82-2023.pdf
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2024’te geçerli olacak vergi ve harçlar belirlendi 

 

Resmi Gazete’nin mükerrer sayısında yayımlanan tebliğe göre Motorlu Taşıtlar Vergisine 

(MTV) yüzde 58 yeniden değerleme oranında zam geldi. Böylece 1301-1600 cc motorlu 

araçlarda değeri 316 bin 400 TL'yi aşanlar için MTV yeni yılda 7 bin 026 TL'ye yükseldi. 

 

1 Ocak tarihinden itibaren uygulanacak Motorlu Taşıtlar Vergisi tutarları (MTV) Resmi Gazete'de ilan 

edildi. Önceki yıllarda olduğu gibi MTV'de yeniden değerleme oranının yarısı kadar artırma yetkisi 

kullanılmayınca YDO kadar yüzde 58,46 zam yapıldı. 

 

Böylece 1301-1600 cc motorlu araçlarda değeri 316 bin 400 TL'yi aşanlar için MTV yeni yılda 7.026 TL'ye 

yükseldi. Motosikletlerde ise 251-650 cc motorlular için 1-3 yaş aralığında MTV 1.294 TL'ye çıktı. 

 

Engelliler için ÖTV muafiyetli alınabilecek otomobilin fiyat limiti ise yeniden değerleme oranında artışla 

1 milyon 591 bin 200 TL'ye yükseltildi.13 

 

Enflasyon düzeltmesinin detayları belli oldu 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığınca 2023 ve takip eden hesap dönemlerine yönelik yapılacak 

enflasyon düzeltmesinin detayları belirlendi. 

 

Konuya ilişkin Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığının Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği, 

Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

 

Tebliğle 2023 ve takip eden hesap dönemlerine yönelik olarak enflasyon düzeltmesine tabi tutulacak 

mali tabloların düzeltme işlemlerinin usul ve esasları belirlendi. 

 

2024 yılı ve takip eden yıllarda geçici vergi dönemleri de dahil olmak üzere, gerekli şartların varlığına 

bağlı olarak enflasyon düzeltmesi yapılacak, yapılan düzeltmeden kaynaklı kar veya zararlar dönem 

kazancının tespitinde göz önünde bulundurulacak. 

 

Banka ve finans kurumları ise geçici vergi dönemleri de dahil olmak üzere 2024 ve 2025 hesap 

dönemlerinde enflasyon düzeltmesi yapacak ancak enflasyon düzeltmesi sonucu oluşacak kar veya 

zararlarını dönem kazancının tespitinde değerlendirmeyecek. 

                                                           
13 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Motorlu Taşıtlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 56), 

Resmi Gazete, Sayı: 32415 (2. Mükerrer). (30 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-6.pdf 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-6.pdf
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Mükelleflerce, 1 Ocak 2005 ile 31 Aralık 2023 tarihlerinde maddi duran varlıklar, menkul kıymetler ve 

stoklar gibi kıymetlerin enflasyon düzeltmesine tabi tutularak yapılacak enflasyon değerlenmesi 

sonucu oluşan önemli tutarlardaki farklar geçmiş yıl karlarına aktarılacak ve bu karlar 

vergilendirilmeyecek. 

 

Bu değerler, 1 Ocak 2024 hesap döneminin başlangıç değeri olarak dikkate alınacak ve bilançoların 

gerçek durumuna getirilmiş olacak. 2024 ve 2025 hesap dönemlerinde yapılan ve nispeten daha kısa 

süreli değerleme farkları ise kazancın tespitinde dikkate alınacak.14 

 

Vadeli elektrik ve gaz piyasalarında 2024 yılı ücretleri belirlendi 

 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), gelecek yıl itibarıyla geçerli olacak Vadeli Doğal 

Gaz Piyasası ve Vadeli Elektrik Piyasası birim ücretlerini belirledi. 

 

EPDK'nin konuya ilişkin Kurul kararları, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Buna göre, Vadeli Elektrik Piyasası'nda ise birim işlem ücreti megavatsaat başına 1,50 lira, yıllık katılım 

ücreti 15 bin lira ve kabul edilmeyen itiraz ücreti de adet başına 200 lira olarak belirlendi. 

 

Vadeli Doğal Gaz Piyasası'nda ise birim işlem ücreti ve yıllık katılım ücreti değişmedi. 

 

Piyasada birim işlem ücreti standart metreküp başına 0,000450 lira, yıllık katılım ücreti 2 bin 500 lira 

olurken kabul edilmeyen itiraz ücreti de adet başına 500 lira olarak tespit edildi. 

 

Organize Toptan Doğal Gaz Satış Piyasası'nda 2024'te geçerli olacak birim işlem ücreti ise standart 

metreküp başına 0,004148 lira, birim dengesizlik uzlaştırma işletim ücreti standart metreküp başına 

0,006223 lira, yıllık katılım ücreti 82 bin 967 lira ve kabul edilmeyen itiraz ücreti de adet başına 500 lira 

oldu. Kurul, Yenilenebilir Enerji Kaynak Garanti Sistemi ve Piyasası'nda gelecek yıl birim ücretinin 

megavatsaat başına 0,30 lira, yıllık katılım ücretinin 1500 lira olarak uygulanmasını kararlaştırdı.15 

                                                           
14 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 555-556-

557), Resmi Gazete, Sayı: 32415 (2. Mükerrer). (30 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-13.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-14.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-15.pdf 

 

15 Enerji Piyasası Düzenleme Kurumundan: Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 14/12/2023 Tarihli ve 12248, 

12252, 12253, 12254, 12255, 12256, 12257, 12258 ve 12259 Sayılı Kararları, Resmi Gazete, Sayı: 32415 (2. 

Mükerrer). (30 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-16.pdf 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-13.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-14.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-15.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-16.pdf
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Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Resmi Gazete’de 

 

2024 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu, Resmi Gazete'nin mükerrer sayısında yayımlandı. 

 

Kanuna göre, genel bütçe kapsamındaki kamu idarelerine 11 trilyon 7 milyar 879 milyon 53 bin lira, 

özel bütçeli idarelere 1 trilyon 85 milyar 217 milyon 713 bin lira, düzenleyici ve denetleyici kurumlara 

38 milyar 381 milyon 178 bin lira ödenek verildi. 

 

Genel bütçenin gelirleri 8 trilyon 353 milyar 29 milyon 549 bin lira olarak öngörüldü. Özel bütçeli 

idarelerin gelirleri 66 milyar 912 milyon 570 bin lirası öz gelir, 1 trilyon 21 milyar 217 milyon 703 bin 

lirası Hazine yardımı olmak üzere toplam 1 trilyon 88 milyar 130 milyon 273 bin lira, düzenleyici ve 

denetleyici kurumların gelirleri 37 milyar 379 milyon 503 bin lirası öz gelir, 1 milyar 1 milyon 675 bin 

lirası Hazine yardımı olmak üzere toplam 38 milyar 381 milyon 178 bin lira olarak tahmin edildi. 

 

Özel bütçeli idarelerin net finansmanı 181 milyon 654 bin lira olarak öngörüldü.16 

 

İthalat denetimine ilişkin tebliğler Resmi Gazete‘de 

 

Ticaret Bakanlığınca, 2024 yılında çeşitli alanlarda ithal edilecek ürünlere yönelik yapılacak 

denetimlerin koşulları belirlendi. 

 

Bakanlığın ithalat denetimine ilişkin tebliğleri, Resmi Gazete'nin 4. mükerrer sayısında yayımlandı. 

 

İthalatta Standartlara Uygunluk Denetimi Tebliği ile standardı belirtilen ürünlerin, ithalatta ilgili 

standartlara veya teknik mevzuata uygunluğunun denetlenmesine ilişkin usul ve esaslar düzenlendi. 

 

Kayıt dışı üretimde kullanılarak halk sağlığını tehdit edebileceği tespit edilen 23 yeni kimyasalın ithalatı 

kontrol altına alındı. Ek olarak, beşeri tıbbi ürünlere yönelik, radyoaktif kimyasal elementler ve 

izotoplara ilişkin denetimin kapsamı genişletildi.17 

 

                                                           
16 Kanun: 7489 Sayılı 2024 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu, Resmi Gazete, Sayı: 32416 (Mükerrer). (31 Aralık 

2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M1-1.htm 

17 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Standartlara Uygunluk Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 

2024/1), Resmi Gazete, Sayı: 32416 (4. Mükerrer). (31 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M4-1.htm 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M1-1.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M4-1.htm
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Ticari mal ve hizmet tedarikinde uygulanacak temerrüt faizi yükseltildi 

 

Ticari işletmeler arasındaki mal ve hizmet tedarikinde uygulanacak temerrüt faizi yüzde 48'e 

yükseltildi. 

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), ticari işletmeler arasındaki mal ve hizmet tedarikinde 

uygulanacak temerrüt faiz oranını yüzde 48'e çıkardı. 

 

TCMB tarafından hazırlanan "Mal ve Hizmet Tedarikinde Geç Ödemelerde Uygulanacak Temerrüt Faiz 

Oranı ve Alacağın Tahsili Masrafları İçin Talep Edilebilecek Asgari Giderim Tutarı Hakkında Tebliğ", 

Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

Bu kapsamda, ticari işletmeler arasındaki mal ve hizmet tedarikinde alacaklıya yapılan geç ödemelere 

ilişkin temerrüt faiz oranı (sözleşmede öngörülmediği veya ilgili hükümlerin geçersiz olduğu hallerde) 

yıllık yüzde 48 olarak belirlendi. Söz konusu oran 2023 başında yüzde 11,75'ti. 

 

Öte yandan, alacak tahsili masrafları için talep edilecek asgari giderin tutarı da 1310 lira olarak tespit 

edildi. 

 

Söz konusu kararlar, Türk Ticaret Kanunu'nun 1530'uncu maddesi uyarınca alındı.18 

 

Ziraat Bankasından Hazine destekli tarım finansmanı 

 

Ziraat Bankası, ülke sınırları içinde yapılan tarımsal üretimde kullanılması amacıyla Hazine 

faiz destekli yatırım ve işletme kredisi kullandıracak. 

 

"Ziraat Bankası AŞ ve Tarım Kredi Kooperatiflerince Tarımsal Üretime Dair Hazine Faiz Destekli Yatırım 

ve İşletme Kredisi Kullandırılmasına İlişkin" Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlanarak 1 

Ocak 2024'ten geçerli olmak üzere yürürlüğe girdi. 

 

Buna göre, kararda belirtilen usul, esas, limit ve oranlar dikkate alınarak, Ziraat Bankası tarafından, 1 

Ocak 2024 ve 31 Aralık 2026 arasında (bu tarihler dahil) Hazine faiz destekli tarım finansmanı verilecek. 

 

                                                           
18 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Mal ve Hizmet Tedarikinde Geç Ödemelerde Uygulanacak 

Temerrüt Faiz Oranı ve Alacağın Tahsili Masrafları İçin Talep Edilebilecek Asgari Giderim Tutarı Hakkında Tebliğ, 

Resmi Gazete, Sayı: 32417. (2 Ocak 2024).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240102-3.pdf 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/01/20240102-3.pdf
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İşletme finansmanlarda kullanım sırasında, yatırım finansmanlarında ise işletme döneminden itibaren 

Tarım ve Orman Bakanlığının takip ve kontrol edilebilen (Çiftçi Kayıt Sistemi, Örtüaltı Kayıt Sistemi, 

Hayvancılık Bilgi Sistemi, Koyun Keçi Bilgi sistemi, e-Islah Kayıt Sistemi, Su Ürünleri Bilgi Sistemi ve 

benzeri) sistemlerine kayıt olması şartı aranacak. 

 

Söz konusu finansmandan, Türkiye içinde yapılan tarımsal üretim faaliyetlerinde bulunanlar 

yararlanabilecek.19 

 

                                                           
19 Cumhurbaşkanı Kararı: T.C. Ziraat Bankası A.Ş. ve Tarım Kredi Kooperatiflerince Tarımsal Üretime Dair Hazine 

Faiz Destekli Yatırım ve İşletme Kredisi Kullandırılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 8039), Resmi Gazete, Sayı: 

32415. (30 Aralık 2023).  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-3.pdf 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230-3.pdf

